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Lapin Jätehuolto kuntayhtymä  
 
Tiedote 1/2008 
Sallan kunnan alue 

 

Jätehuollon käytännön järjestelyt ja viranomaistoiminta ovat siirtyneet Sallan kunnalta Lapin 

Jätehuolto kuntayhtymälle (Lapeco) 1.4.2007 alkaen. Jätelain 11 §:n mukaan jätteenhaltijan 

on liityttävä järjestettyyn jätteenkuljetukseen ja toimitettava jätteet kuljetuksen piirissä 

olevaan keräysvälineeseen. Sallan kunnassa toteutetaan kunnan järjestämää jätteenkuljetusta 

ja Lapin Jätehuolto kuntayhtymä kilpailuttaa ja sopii talouksien puolesta jätteenkuljetukset.   

 

Sallassa kiinteistökohtaisen keräyksen kuljetus hoidetaan tilapäisjärjestelyin  Napapiirin 

Kuljetus Oy/Koneyhtymä Reijo Tolppanen & kumppanit toimesta vanhojen sopimusten 

pohjalta. Kuntayhtymä laskuttaa asiakasta jätemaksutaksan mukaan. Laskutusväli on 3 kk, 

ensimmäinen lasku lähetetään asiakkaille huhti-toukokuussa.  

 

Tilapäisjärjestelyjen päättymisestä tai muuttumisesta ilmoitetaan erikseen.  

 

Lajittelematon jäte kuljetetaan joko kiinteistökohtaisesti tai aluekeräyspisteitä käyttäen 

loppusijoitukseen Kemijärven siirtokuormaus- ja hyötyjäteaseman kautta Tornioon 

Riukkajängän Jäkälä –nimiseen jätteenkäsittelylaitokseen.   

Aluekeräyspisteet ovat sekajätteen keräyspisteitä ja ne on tarkoitettu kiinteistöille, jotka eivät 

ole kiinteistökohtaisen keräilyn piirissä. Ekopisteet ovat hyötyjätteiden vastaanottopisteitä. 

Lopullinen aluekeräys- ja ekopisteverkosto rakennetaan kuntayhtymän alueelle vuoden 2008 

aikana. Pisteiden sijainnista sekä esim. ekopisteiden lajitteluohjeista ym. ajankohtaisista 

asioista tiedotetaan nettisivuillamme, paikallislehdissä sekä postin kautta jaettavilla tiedotteilla 

sitä mukaa kuin pisteitä asennetaan.    

Sallassa on vastaanottopiste vanhan kaatopaikan alueella sähkö- ja elektroniikkaromulle, 

ongelmajätteille, puhtaalle puulle ja metalliromulle. Vastaanottopiste on avoinna 

perjantaisin klo 16 – 18. 

 

 

 

 

 



 2  

JÄTEMAKSUTAKSA ja JÄTEHUOLTOMÄÄRÄYKSET  1.1.2008 alkaen 
 

Seuraavassa on 1.1.2008 voimaan tulleiden jätemaksutaksan ja jätehuoltomääräysten 

tärkeimmät kohdat. Määräyksissä on muutoksia entisiin määräyksiin, joten ne kannattaa lukea 

huolella, kuten esim. jätteiden keräyspaikka –kohta. Pyydämme huomioimaan, että 

tilapäisjärjestelyjen ajan jätehuoltomääräykset ja jätemaksutaksa ovat voimassa vain 

soveltuvin osin.  
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JÄTEMAKSUTAKSA 1.1.2008 alkaen/Lapin Jätehuolto kuntayhtymä/hyväksytty 
kuntayhtymän hallituksessa 11.12.2007 § 146 

 

1.1.2008 voimassa olevan taksan yleisimpiä hintoja (kaikki mainitut hinnat sis. alv 22 %): 

Asumisessa syntynyt jäte: 

Astia   €/tyhjennyskerta  alennettu maksu  
     €/tyhjennyskerta 
-jätesäkki max. 200 l   8,58   8,02 
-jäteastia alle 200 l   7,11   6,55 
-jäteastia 240 l   8,21   7,53 
-jäteastia 360 l 11,16 10,15 
-jäteastia 600 – 600 l 14,91 13,14 
 
Jätemaksun alentamisperuste: 
-kiinteistöllä kompostoidaan elintarvikejätettä ja astiassa ei ole biojätettä (tehtävä hakemus, 
johon liitettävä kompostointi-ilmoitus). 
 

Ekomaksu otetaan käyttöön kuntayhtymän alueella vuonna 2008. Huom. Ekomaksu peritään 
sekä kiinteistökohtaisen keräyksen piiriin kuuluvilta että aluekeräyspistettä käyttäviltä 
asunnoilta. Ekomaksun suuruus on: 
 
-Asuinkiinteistöt 28,06 €/vuosi/asunto 
-Vapaa-ajan asunnot  15,86 €/vuosi/asunto  
-Asuinkiinteistö, 1-hengen talous  14,03 €/vuosi/asunto (myönnetään hakemuksesta). 

Ekomaksua peritään jätteiden hyötykäytön järjestämisestä, kotitalouksien 
ongelmajätteiden vastaanotosta, jäteneuvonnasta ja jätehuollon kehittämisestä 
aiheutuvien kustannusten kattamiseksi.   

 

Aluekeräysmaksun (vuosimaksun) suuruus aluekeräyspisteen käyttäjille on:  

-Asuinkiinteistöt 134,20 €/vuosi/asunto  
-Asuinkiinteistö, alennettu maksu   97,60 €/vuosi/asunto 
-Asuinkiinteistö, 1-hengen talous    67,10 €/vuosi/asunto (myönnetään hakemuksesta) 
-Vapaa-ajan asunto    42,70 €/vuosi/asunto  
-Vapaa-ajan asunto/valtaus,  
  alennettu maksu   34,16 €/valtaus/kaivospiiri/asunto   
 Aluekeräysmaksulla katetaan sekajätteen tms. aluekeräyspaikkojen perustamisesta ja 

hoidosta sekä jätteen kuljetuksesta ja käsittelystä aiheutuvat kustannukset. 
Aluekeräysmaksua ei peritä kiinteistökohtaisen keräyksen piirissä olevilta 
kiinteistöiltä.  

 



 4  

Loma-asunnon ekomaksusta tai aluekeräysmaksusta vapautumisen perusteena ei ole 

kiinteistön haltijan loma-asunnon ja vakituisen asunnon sijaitseminen samassa kunnassa tai 

kuntayhtymän toimialueella. Maksuperusteen muuttamisen aiheuttava ”kimppa”- astian käyttö 

edellyttää vakinaisen ja loma-asunnon läheisyyttä.  Aluekeräysmaksun alentamisperusteena 

voi olla: Kiinteistöllä asuu korkeintaan 2 henkilöä tai kiinteistöllä kompostoidaan 

elintarvikejätettä.  

 
Maksu määräytyy sen mukaan, mikä on asunnon käyttötarkoitus maksuunpanovuoden 

ensimmäisenä päivänä. Jätemaksua koskevat muutokset huomioidaan ilmoituspäivästä lukien. 

 

Hakemus jätemaksun alentamiseksi ja kompostointi-ilmoitus –lomakkeita saa 

kuntayhtymän www.sivuilta, asiakaspalvelunumeroomme soittamalla, puh. 040 3511 771 sekä 

kuntayhtymän alueen kunnanvirastoista.  
 

Liiketoimintaa harjoittavat yritykset voivat järjestää jätteenkuljetuksensa haluamallaan 

tavalla. Myös kuntayhtymä tarjoaa palvelujaan yrityksille kuitenkin eri hinnaston mukaan 

kuin mitä jätemaksutaksa on. Lisätietoja saa ympäristömestari Janne Vuollilta,  

puh. 0400 279 165. 
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JÄTEHUOLTOMÄÄRÄYKSET 1.1.2008 alkaen /Lapin Jätehuolto 

kuntayhtymä/hyväksytty kuntayhtymän hallituksessa 11.12.2007 § 144/Tiivistelmä 

YLEISTÄ 

Soveltamisala 
Jätehuoltomääräyksiä sovelletaan Lapin Jätehuolto kuntayhtymän toiminta-alueella. Toiminta-

alueeseen kuuluu Inarin, Sodankylän, Sallan, Savukosken, Pelkosenniemen, Kittilän, Muonion 

ja Enontekiön kunnat sekä Kemijärven kaupunki.   

Tavoitteet  
Jätehuoltomääräyksillä pyritään ohjaamaan jätehuoltoa kestävän kehityksen periaatteiden 

mukaan. Tavoitteena on ehkäistä jätteiden syntymistä, vähentää niiden määrää ja haitallisuutta 

sekä estää jätteiden käsittelystä aiheutuvia haittoja.  

JÄTTEIDEN HYÖDYNTÄMINEN JA KÄSITTELY KIINTEISTÖLLÄ 

Kompostointi 
Biojätteiden ensisijainen käsittelymenetelmä kiinteistöllä on kompostointi. Kiinteistöllä saa 

kompostoida siellä syntynyttä biojätettä sekä käymäläjätettä. Lannan ja lietteiden 

kompostointi on taajamassa kielletty. 

Elintarvikejätteen kompostointi on sallittu vain tarkoitukseen sopivassa jyrsijäsuojatussa 

kompostisäiliössä.  

Nämä määräykset eivät koske kompostointia, johon on myönnetty ympäristölupa. 

Jätteiden poltto 
Jätteen hävittäminen polttamalla on kielletty allamainittuja poikkeuksia lukuun ottamatta. 

Taajama-alueella saa polttaa risuja ja oksia sekä puhdasta, kuivaa, kyllästämätöntä ja 

maalaamatonta puuta keskuslämmityskattilassa tai muussa kiinteässä lämmityslaitteessa tai 

muussa kiinteässä lämmityslaitteessa, jollei jäljempänä ole muuta määrätty. Haitallisista 

aineista vapaata pahvia saa polttaa vähäisiä määriä mm. sytykkeenä. Taajama-alueen 

ulkopuolella saa polttaa em. jätteitä, puutarhajätettä sekä maa- ja metsätaloudessa ja puistojen 

hoidossa syntyviä poltettavaksi kelpaavia jätteitä, kuten olkia ja hakkuutähteitä. Kaikessa 

polttamisessa on otettava huomioon ettei siitä aiheudu haittaa ympäristölle tai naapureille. 

Nämä määräykset eivät koske laitosmaista jätteenpolttoa, johon on myönnetty ympäristölupa. 
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Muu omatoiminen käsittely 
Muu jätteiden omatoiminen käsittely on kielletty ilman ympäristöviranomaisen lupaa tai 

hyväksyttyä suunnitelmaa. 

Jätteiden hävittäminen maahan hautaamalla on kielletty lukuun ottamatta syntyvää vähäistä 

määrää puutarhajätettä. Kuolleiden eläinten hautaamisesta on voimassa, mitä siitä erikseen 

määrätään. Puutarhajätteiden vienti yleisille puisto- ja viheralueille on kielletty. 

JÄTTEIDEN KERÄYSPAIKKA 

Kiinteistön haltijan keräyspaikka 
Kiinteistön haltijan on järjestettävä jätehuoltoa varten tarvittava keräyspaikka. 

Keräyspaikka tulee valita siten, ettei keräysvälineiden tyhjennyksestä aiheudu tarpeetonta 

vaaraa tai haittaa. Mikäli keräyspaikka on pistotien päässä, keräyspaikan välittömässä 

läheisyydessä tulee olla raskaalle ajokalustolle riittävän laaja ja kantava kääntöpaikka. 

Keräyspaikka on perustettava tasaiselle, vaakasuoralle ja kulutusta kestävälle alustalle siten, 

etteivät keräysvälineet jäädy alustaansa kiinni. Omakoti- ja paritalokiinteistöillä keräyspaikka 

tulee sijoittaa tonttiliittymään siten, että se on enintään kahdenkymmenen (20) metrin päässä 

jäteauton ajoreitistä. Käytettäessä pyörällisiä jäteastioita jäteauton tulee päästä esteettömästi ja 

turvallisesti vähintään kymmenen (10) metrin etäisyydelle jäteastiasta. Jotta jäte voidaan 

kuormata, tulee muut keräysvälineet sijoittaa siten, että jäteautolla on esteetön pääsy niiden 

välittömään läheisyyteen. 

Keräyspaikan ylläpito 
Keräyspaikan haltijan on huolehdittava keräysvälineille johtavan kulkuväylän ja 

keräysvälineiden sijaintipaikan kunnossapidosta, puhtaudesta, lumen aurauksesta ja 

liukkauden torjunnasta. 
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JÄTTEIDEN KERÄYSVÄLINEET 

Keräysvälineet järjestetyssä jätteenkuljetuksessa 
Jätteen haltijalla tulee olla käytössään riittävä määrä jätteiden keräysvälineitä. Keräysvälineet 

on valittava siten, että ne soveltuvat kerättävälle jätelajille ja käytössä olevaan 

keräysjärjestelmään ja ovat tyhjennysväli huomioon ottaen aina suljettavissa. 

Keräysvälineiden tulee olla ehjiä, tiiviitä ja koneellisen kuormauskäsittelyn sekä kuumapesun 

kestäviä. Keräysvälineiden käytöstä ei saa aiheutua haittaa tai vaaraa käyttäjille, tyhjentäjille 

eikä ympäristölle. 

Keräysvälineinä järjestetyssä jätteenkuljetuksessa saa asuinkiinteistöillä käyttää: 

• käsin siirrettäviä, enintään 660 litran kannellisia tartuntakahvoin ja pyörin varustettuja 

jäteastioita, jotka soveltuvat puristinlaittein varustettujen jäteautojen koneelliseen 

kuormaukseen; 

• maahan upotettuja säiliöitä, jotka tyhjennetään koneellisesti jäteautoon kiinteistöllä; 

Kiinteistön haltijan on huolehdittava keräysvälineen korjauksesta, kunnossapidosta ja 

puhdistamisesta sekä siitä, ettei jäteastia pääse siirtymään paikoiltaan ja että keräysvälineen 

kansi pysyy kaikissa sääolosuhteissa suljettuina. Keräysväline tulee pestä tarpeen mukaan, 

kuitenkin vähintään kerran vuodessa. 

Useamman kiinteistön yhteinen keräysväline 
Lähikiinteistöt voivat keskinäisen sopimuksen perusteella käyttää yhteistä jätteiden 

keräysvälinettä = kimppa. Siitä on etukäteen ilmoitettava kirjallisesti kuntayhtymälle. 

Kimpalle tulee olla nimettynä yhdyshenkilö, joka huolehtii myös tarvittavasta tiedotuksesta 

muille kimpan osakkaille ja kuntayhtymälle.  

Keräysvälineiden täyttö 
Jos järjestettyyn jätteenkuljetukseen soveltuva jäte ei kokonsa tai määränsä puolesta mahdu 

keräysvälineeseen, se voidaan tilapäisesti sijoittaa keräysvälineen välittömään läheisyyteen. 

Ylimääräinen jäte on pakattava niin, että jäteauton kuljettaja saa sen yksin turvallisesti ja 

helposti kuormattua. Mikäli ylimääräistä jätettä on huomattavasti normaalia jätettä enemmän, 

sen poiskuljettamisesta on sovittava urakoitsijan kanssa etukäteen. 

Sekajätteen keräysvälineeseen ei saa laittaa hyötyjätteitä, joiden keräys alueella on järjestetty, 

ellei kyse ole tilapäisestä hyötyjätteen keräysvälineen ylitäyttymisestä. 
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Hyötyjätekeräys kiinteistöillä 
Hyötyjätteet tulee viedä ekopisteisiin, jäteasemille tai tuottajayhteisön järjestämiin 

keräyspisteisiin. Rakennustoiminnan tuotanto- ja purkujäte on lajiteltava ja hyötykäyttöön 

soveltuvat jätteet sekä rakenneosat on mahdollisuuksien mukaan toimitettava hyötykäyttöön. 

JÄTTEIDEN KULJETUS 

Järjestetty jätteenkuljetus 
Järjestetyn jätteenkuljetuksen alue koskee koko kuntayhtymän toiminta-aluetta. Asumisessa 

syntyneen jätteen kuljetus järjestetään koko kuntayhtymän alueella kuntayhtymän 

kilpailuttamana toimintana. Sako- ja umpikaivolietteiden kuljetus järjestetään 

sopimusperusteisena ja kuntayhtymän kilpailuttamana kuljetuksena. Vakituisessa 

asuinkäytössä olevan asunnon, maatilan asuinrakennuksen, vapaa-ajan asunnon sekä sellaisen 

julkisen hallinto- ja palvelutoiminnan kiinteistön, jolla syntyy ominaisuudeltaan, 

koostumukseltaan ja määrältään asumisjätteeseen rinnastettavaa jätettä, tulee liittyä 

järjestettyyn jätteenkuljetukseen. Järjestettyyn jätteenkuljetukseen liitytään joko 

kiinteistökohtaisella keräyksellä tai liittymällä alueellisen keräyspisteen käyttäjäksi.  

Jokainen kiinteistö, joka ei ole kiinteistökohtaisen keräyksen piirissä, tulkitaan 

aluekeräyspisteen käyttäjäksi.  
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Keräysvälineiden tyhjennysvälit 

Järjestetyssä jätteenkuljetuksessa keräysvälineiden tyhjennysvälit ovat viikottaisia ja 

keräysvälineet on tyhjennettävä säännöllisesti siten, että tyhjennysväli on enintään seuraava: 

 

Sekajäte                               kesällä                          talvella  
                                                         1.5 - 30.9.                     1.10. - 30.4. 

OK- ja paritalot ja niiden kimpat, sis. biojätettä 
     -taajama-alueet                        2 vkoa                         4 vkoa 
     -haja-asutusalueet                    4 vkoa                         4 vkoa 
OK- ja paritalot ja niiden kimpat, ei sis. biojätettä 4 vkoa*         4 vkoa 
Loma-asunnot (kun asunnolla asutaan), sis bioj. 2 vkoa          4 vkoa 
Loma-asunnot (kun asunnolla asutaan), ei sis. bioj.  4 vkoa*        4 vkoa  
Ok-talot, ei sisällä biojätettä, taloudessa 1 - 2 henkilöä,  
     tai muu peruste   8 vkoa* 8 vkoa* 
Rivitalot   2 vkoa 4 vkoa 
Kerrostalot   2 vkoa 4 vkoa 
     *Kuntayhtymän erillispäätös hakemuksesta 

 

Jätteet, joiden säilyttäminen kiinteistöllä voi aiheuttaa ympäristölle tai terveydelle haittaa, on 

kuljetettava viipymättä asianmukaiseen käsittelyyn. Keräysvälineet on tyhjennettävä niin 

usein, ettei niistä aiheudu roskaantumista tai muuta ympäristö- tai terveyshaittaa. Kiinteistöjen 

on mitoitettava keräysvälineensä niin, että ne riittävät vähintään lyhyimpään tyhjennysväliin. 

Jäteastiaa ei saa ylitäyttää, jäteastian kannen on mentävä täysin kiinni. Ylimääräisestä jätteestä 

peritään erillinen maksu. 

Kuljetus aluekeräyspisteeseen 
Aluekeräyspisteet ovat kuntayhtymän ylläpitämiä keräyspaikkoja ja niiden käyttöoikeus on 

ainoastaan kuntayhtymän määräämän aluekeräysmaksun maksaneilla kiinteistöillä. Jätteet 

tulee toimittaa aluekeräyspisteeseen riittävän usein ja niin, ettei keräyspisteeseen aiheudu 

ylitäyttöä liian suurten kertaerien takia. 

Kuljetus ekopisteeseen 
Ekopiste on tarkoitettu asuinkiinteistöjen (sekä vakituisten- että loma-asuntojen) 

hyötyjätteille. Hyötyjätteet tulee toimittaa ekopisteeseen riittävän usein ja niin, ettei 

ekopisteeseen aiheudu ylitäyttöä liian suurten kertaerien takia. 
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ERITYISJÄTTEET 

Erotuskaivojätteet 
Vakituisessa asuinkäytössä olevan asunnon umpi- ja saostussäiliöt on tyhjennettävä vähintään 

kerran vuodessa. Kiinteistön omistaja saa antaa lietteen kuljetettavaksi vain sellaiselle 

toiminnan harjoittajalle, jolla on jätelain mukainen oikeus ottaa jätelietettä kuljetettavaksi. 

Lietteet tulee toimittaa kuntayhtymän osoittamaan käsittelypaikkaan.  

 

 

 

Kokonaisuudessaan jätehuoltomääräykset ja jätemaksutaksa ovat luettavissa 

Lapin Jätehuolto kuntayhtymän www-sivuilta osoitteesta: www.lapeco.fi.  

 

Hox!  

Tiesithän, että  

Kompostoimalla ja lajittelemalla voit vähentää jätepussisi sisältöä sekä säästää 
jätemaksuissasi. 

Hyväksytyn kompostointi-ilmoituksen perusteella voidaan jätemaksua alentaa 
seuraavasti: 

Aluekeräyspisteen käyttäjät (vuosimaksua maksavat): 
- jätemaksu voidaan alentaa alennetuksi vuosimaksuksi 
 

Kiinteistökohtaisen astiakeräyksen piirissä asuvat: 
- jätemaksu perustuu jäteastian tyhjennyskertojen määrään ja tyhjennyskohtainen 
yksikköhinta voidaan määrätä alennetun maksun mukaan  

Kompostointi ei vaikuta ekomaksun määrään. 

Kompostorin rakennusohjeita löydät mm. nettisivuiltamme. 

 


